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Pasohlávky v obrazech
Zimní období od ledna do března 2026 v Pasohlávkách se neslo ve znamení výraznější zimy, než na jakou 

jsme byli v posledních letech zvyklí. Leden přinesl dlouhé období mrazů, kdy teploty často klesaly hluboko pod 
bod mrazu a  zimní ráz počasí přetrvával většinu měsíce. Díky souvislému ochlazení zamrzly i  Novomlýnské 
nádrže, což v  posledních letech není pravidlem. Sněhová pokrývka se sice střídala s  oblevami, mráz však 
zůstával dominantním prvkem počasí. Také první polovina února pokračovala v  chladném duchu. Mrazivé 
počasí se drželo i přes den a teploty jen pomalu stoupaly. Až v druhé části měsíce se začalo postupně oteplovat 
a  objevily se první náznaky blížícího se jara. Březen pak přinesl výraznější změnu  – více slunečných dnů 
a postupný nárůst teplot. Zima postupně ustupovala a ke konci měsíce už počasí připomíná spíše jarní období.
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Informace z obce
Slovo starostky – ohlédnutí 

za rokem 2025 a plány na rok 2026

Vážení spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a máme za sebou první měsíce nové-

ho roku. Zima nám letos místy dala pořádně zabrat – potrápi-
la nás vydatná sněhová nadílka i mrazivé počasí. Díky práci 
zaměstnanců obce, kteří se podíleli na údržbě komunikací, 
se podařilo situaci zvládnout a  zajistit běžný chod obce. 
S příchodem jara je proto vhodná chvíle krátce se ohlédnout 
za uplynulým rokem a zároveň vás informovat o tom, co naši 
obec čeká v roce letošním.

Rok 2025 byl pro naši obec především rokem významných 
investic. Po  několika letech příprav a  samotné realizace se 
podařilo dokončit výstavbu nových bungalovů v kempu Mer-
kur v části u malé laguny. Tento projekt přispěje ke zkvalitnění 
ubytovacích kapacit a celkové atraktivitě této rekreační oblasti.

Vysoutěžená cena zakázky činila 93.480.287 Kč bez DPH. 
V  průběhu realizace se však konečná cena navýšila 
na  96.343.803,78 Kč bez DPH, tedy o  2.863.516,78 Kč, což 
představuje navýšení o 3,06 % z původní vysoutěžené částky. 
Hlavním důvodem víceprací byla skutečnost, že pod původ-
ními bungalovy, které musely být zdemolovány, se nacházely 
nadměrné betonové základové pasy. Při jejich odstraňování 
bylo nutné zasahovat hluboko do  podloží, čímž došlo 
ke zkypření zeminy, která je v této lokalitě převážně písečná. 
Nové objekty proto musely být založeny jiným způsobem, 
než předpokládal původní projekt. Samotná úprava založení 
pěti nových objektů tak představovala vícepráce ve  výši 
2.109.631 Kč. I přes tyto komplikace lze říci, že objem více-
prací byl vzhledem k rozsahu celé stavby poměrně malý.

V roce 2025 byla zahájena také další velmi významná inves-
tice  – intenzifikace čistírny odpadních vod v  Pasohlávkách, 
která by měla být dokončena na podzim letošního roku. Stav-
ba byla vysoutěžena za cenu 108.817.790,67 Kč bez DPH. I zde 
jsme se však v průběhu realizace setkali s komplikacemi při 
zakládání stavby, především kvůli vysoké hladině spodní vody, 
a to i přesto, že byl v rámci projektové dokumentace proveden 
hydrogeologický průzkum. Snažíme se proto průběžně hledat 
úspory tam, kde je to možné, aby byl rozdíl mezi případnými 
vícepracemi a méněpracemi co nejmenší. V současnosti stav-
ba pokračuje podle plánovaného harmonogramu a jedná se 
bezpochyby o největší investici obce v roce 2026.

Zastupitelstvo obce zároveň rozhodlo, že v  letošním roce 
bude vyhlášena architektonická soutěž na nový kulturní dům. 
Na tuto soutěž je z rozpočtu obce vyčleněna částka přibližně 
1 milion korun. Soutěž proběhne ve  spolupráci s  Českou 
komorou architektů a jejím cílem je získat kvalitní architekto-
nický návrh budovy, která by do budoucna mohla sloužit jako 
důstojné kulturní a  společenské zázemí obce. Porota bude 
složena ze tří odborných členů – architektů – a dvou zástup-
ců obce. Obec celkem nominovala šest osob jako poradní 
členy poroty.

Na  březnovém zasedání zastupitelstva byla projednána 
mimořádná investice, a  to odkup nemovitosti restaurace 
U  Lasa za  kupní cenu 8,6 milionu korun. Obec tak využila 
příležitosti získat objekt nacházející se téměř v centru obce, 
který má do budoucna potenciál pro rozvoj občanské vyba-
venosti a  služeb pro obyvatele. Taková možnost se v  dané 
lokalitě nemusí v budoucnu opakovat.

Rozhodnutí bylo přijato i s vědomím, že letošní rozpočet je 
kvůli dostavbě čistírny odpadních vod velmi napjatý a nelze 
vyloučit, že obec bude muset využít částečný úvěr. V součas-
né době totiž obec nedisponuje žádnou podobnou budovou, 
kterou by bylo možné adaptovat například na  dům služeb, 
bytové jednotky nebo jiné formy občanské vybavenosti.

Do doby, než bude připraven konkrétní záměr a případná 
projektová dokumentace včetně stavebního povolení, bude 
objekt fungovat stejně jako dosud, tedy jako restaurace. 
Po  převodu nemovitosti obec vyhlásí veřejnou soutěž 
na nájemce. Případná rekonstrukce nebo přestavba se před-
pokládá spíše v horizontu pěti a více let. Vzhledem k tomu, 
že nás na podzim čekají komunální volby, je pravděpodob-
né, že o konkrétní podobě budoucího využití této nemovitos-
ti bude rozhodovat již nové vedení obce.

Významnou událostí letošního roku budou také oslavy 
750  let od  první písemné zmínky o  obci Pasohlávky. Tato 
událost si bezpochyby zaslouží důstojnou oslavu. Slavnosti 
se uskuteční v sobotu 20. června 2026. Na jejich organizaci se 
postupně pracuje a připravuje se pestrý program pro všech-
ny generace. Přesný harmonogram a jednotlivé body progra-
mu budou včas zveřejněny na  obvyklých informačních 
místech obce, zejména na  úřední desce, webových strán-
kách obce a dalších komunikačních kanálech. Již nyní si ale 
prosím tento termín poznamenejte do svých kalendářů.

Kromě těchto větších projektů plánujeme v letošním roce 
také několik menších investic a úprav v obci. Patří mezi ně 
například výsadba nové zeleně, modernizace herních prvků 
na  hřišti u  mateřské školy nebo doplnění herních prvků 
na dětském hřišti na sídlišti, které bychom rádi oživili. Samo-
zřejmostí zůstává také běžná údržba obce, komunikací, cyk-
lostezek, veřejné zeleně a veřejných prostranství.

Děkuji vám všem za  spolupráci, podněty i  zájem o  dění 
v naší obci. Věřím, že i přes náročné investice, které v součas-
nosti realizujeme, se nám bude dařit Pasohlávky dále rozvíjet 
jako příjemné místo pro život.

Ze zastupitelstva obce
Zasedání zastupitelstva ze dne 17. 12. 2025
V rámci programu zasedání zastupitelstva se projedná-

valy rozpočtová opatření, návrh Střednědobého výhledu 
rozpočtu obce Pasohlávky na období 2026 - 2028, který byl 
schválen a návrh rozpočtu obce na rok 2026, který byl také 
schválen jako schodkový, a to s plánovanými příjmy ve výši 
80 753 600 Kč, plánovanými výdaje ve  výši 91 241 600 Kč 
a financování schodku ve výši 10 488 000 Kč, což představu-
je rozdíl mezi příjmy a  výdaji rozpočtu. Projednávala se 
žádost ZŠ a  MŠ Pohořelice o  příspěvek na  provoz na  rok 
2026 ve výši 2 100 000,– a zastupitelstvo ho schválilo.Dalším 
bodem bylo pověření k provedení závěrečného rozpočtové-
ho opatření ke 31. 12. 2025, cena stočného pro rok 2026 byla 
schválena a  stanovena ve  výši 35,71 Kč/m3 bez DPH, 
tj.  40 Kč/m3 odváděné odpadní vody včetně platné sazby 
DPH. Schválena byla také smlouva o  spolupráci se spole-
čenstvím obcí Mikulovsko, s.o., zastupitelstvo schválilo spo-
luúčast obce Pasohlávky na financování sociálních služeb 
v  rámci solidárního systému ORP Pohořelice ve  výši 
69 570 Kč. Dále také schválilo návrh na  uzavření veřejno-
právní smlouvy o  výkonu působnosti na  úseku městské 
policie s Městem Pohořelice, týkající se úsekového měření 
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rychlosti v obci. Projednávaly se obecně závazné vyhlášky 
obce Pasohlávky o  nočním klidu, o  místním poplatku ze 
vstupného a  o  místním poplatku z  pobytu, kdy vyhláška 
nově stanovuje sazbu poplatku ve výši 50 Kč za každý zapo-
čatý den pobytu. Projednán byl i návrh na přiznání mimo-
řádných odměn starostovi a  místostarostovi, kterým byla 
schválena odměna ve  výši dvojnásobku měsíčního platu, 
a návrh odměn za výkon funkcí neuvolněných členů zastu-
pitelstva obce pro rok 2026.

Zasedání zastupitelstva ze dne 11. 3. 2026
Zastupitelstvo obce projednalo žádost majitele restaurace 

„U Žraloka“ v kempu Merkur o zřízení práva stavby k pozem-
kům ve vlastnictví obce, na nichž se nemovitost nachází, a to za 
účelem zajištění právního titulu k umístění stavby. Zastupitel-
stvo po jejím projednání této žádosti nevyhovělo. Dále byly pro-
jednány tři žádosti stavebníků v  lokalitě Pasohlávky‑východ, 
o prodloužení lhůty ke kolaudaci stavby. Jednalo se o výstavbu 
rodinných domů na pozemcích parc. č.  5760/40, 5760/46 
a  5760/47. Všem třem žádostem bylo vyhověno. Dalším 
projednávaným bodem byly žádosti spolků a  organizací 
o poskytnutí dotací z rozpočtu obce na rok 2026, kterým byly 
schváleny dotace takto: ZO Český zahrádkářský svaz Pasohlávky 
ve výši 75 000 Kč, Římskokatolická farnost Pasohlávky ve výši 
80 000 Kč, ZO Český svaz žen Pasohlávky ve výši 57 000 Kč, SH 
ČMS Sbor dobrovolných hasičů Pasohlávky ve výši 96 000 Kč, 
Myslivecký spolek Pasohlávky ve výši 96 000 Kč, TJ ZETOR 
PASOHLÁVKY ve výši 96 000 Kč a samostatně pak výhradně na 
tradiční krojované hody pro ZO Český svaz žen Pasohlávky ve 
výši 80 000 Kč. Zastupitelstvo projednalo mimořádnou nabídku 
na koupi nemovitosti na pozemku p. č. st. 391 – objekt Restaura-
ce U Lasa, kterou schválilo za kupní cenu ve výši 8 600 000 Kč. 

Vyhodnotilo se i hospodaření Bytového fondu obce za rok 2025 
a řešilo se zrušení svazku obcí Čistší střední Podyjí s likvidací, 
který v  minulosti zajistil dotace na výstavba sběrných dvorů 
v obcích Drnholec, Ivaň, Klentnice, Pasohlávky a Perná. Další 
činnost tento svazek dále nevykazuje, a důvod jeho založení byl 
výstavbou předmětných sběrných dvorů naplněn.

Poplatky
Poplatek za komunální odpad je splatný do 30. dubna 2026. 
Výši poplatku zjistíte po přihlášení do MESOH systému, nebo 
vám ji sdělí na obecním úřadě.
Poplatek za stočné je možné uhradit od 15. dubna do 30. 
dubna 2026.

Parkování nákladních vozidel
Obec se opakovaně setkává s parkováním 

nákladních vozidel na obecních pozemcích, 
na komunikacích, v okolí polních cest či pří-
mo na travnatých plochách. Občané to vní-
mají a upozorňují na to.

Toto jednání bohužel vede k poškozování travního poros-
tu, zhoršení průjezdnosti komunikací a v některých přípa-
dech i k nutnosti tato vozidla objíždět mimo zpevněné cesty.

Žádáme proto všechny řidiče nákladních vozidel, aby 
k  parkování využívali pouze místa k  tomu určená. Každý 
dopravce má možnost zajistit odpovídající stání pro svá 
vozidla, a je důležité tato pravidla respektovat.

Děkujeme za ohleduplnost a respekt k obci.
Martina Dominová, starostka obce

Obec přechází na nový systém třídění odpadů „Jak třídím“ 
Vážení občané,
od roku 2026 naše obec přechází do nového odpadového systému „Jak třídím“ (www.jaktridim.cz) přímo od svozové 

společnosti STKO, spol. s r. o., Mikulov. Stávající systém Moje odpadky tak pro naši obec končí. Sběr dat o produkci odpa-
dů tak bude takzvaně „pod jednou střechou“.

K  tomuto kroku nás vede neklesající objem vyprodukovaného odpadu a  s  tím související náklady na  jeho likvidaci. 
V roce 2025 se vyprodukovalo v naší obci celkem 407,847 tun odpadu! K tomuto ovšem přiměřeně rostou i náklady. Za jed-
noho občana tak obec v roce 2025 zaplatila 1200 Kč, přitom poplatek za odpad byl jen 700 Kč, a to si někteří občané ještě 
dokázali z této částky vytřídit slevu.

V roce 2022 jsme z veřejného prostoru obce odstranili kontejnery na odpad, do kterých nám odkládali odpady nejen 
naši občané, ale také podnikatelé a další osoby, které například obcí projížděli. Tehdejší náklady na jednoho poplatníka 
nám klesly z 1807 Kč v roce 2021 na 1118 Kč za rok 2022. Tímto krokem se nám podařilo část odpadů a nákladů s tím spo-
jených eliminovat. Ale pořád ještě nejsme, bohužel, v třídění dokonalí. V roce 2023 pak vyšly skutečné náklady na 1043 Kč/
poplatníka a v roce 2024 pak 1033,49 Kč/poplatníka. Takže jsme měli klesající tendenci. V roce 2025 nám to ale zase lehce 
naskočilo. Je to samozřejmě i tím, že náklady na svoz a likvidaci odpadů neustále rostou. S tímto obec nedokáže nic udělat, 
ceník služeb je daný. Pravidlem by ale mělo být, že každý občan si za své vyprodukované odpady má zaplatit. Takový sys-
tém je navíc spravedlivý. A proto by mělo platit, netřídíš, zaplatíš. Zákonný poplatek, který obec dle zákona může nastavit, 
a který by měl odpovídat skutečným nákladům, je stanoven až do výše 1200 Kč/poplatníka. K tomuto ale obec nechce při-
stoupit, a tak občanům část nákladů promíjí, a platí je za občany ze svého rozpočtu. Navíc máme děti do 5let od poplatku 
osvobozeny. Toto ovšem nepůjde dělat donekonečna, pokud se chování některých z nás nezmění. Naším zájmem je Vás 
k třídění motivovat, a to právě formou slevy. Ale je potřeba, abychom na tom pracovali všichni bez rozdílu.

Navíc platí, že pokud obec překročí limit za rok 2026 více než 150 kg směsného komunálního a objemného odpadu 
přepočteno na 1 občana, ztrácí dle zákona o odpadech nárok na slevu za uložení tohoto odpadu na skládce a musí za nad-
limitní množství výrazně doplácet. Tento limit se bude dle zákona každý rok postupně snižovat, a v roce 2029 to bude již 
jen 120 kg na občana. Pokud se s tímto tedy nepopereme, budeme platit o to více.

Dalším významným nákladem jsou samotné výsypy nádob. Víte, že za každou přistavenou nádobu k výsypu zaplatí obec 
nejen likvidaci odpadu, ale také 48 Kč za samotný výklop? Proto když přistavujete nádoby poloprázdné, protože je zrovna 
svozový den, nebo místo 240 l nádoby přistavíte dvě malé 120 l, je to na nákladech znát, protože se zbytečně zvyšují.
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Jaké změny nový systém přináší?

� Čipování nádob
Nádoby již nejsou načítány ruční čtečkou přes QR kód. Kaž-
dá nádoba je vybavena černým plastovým čipem, který svo-
zový vůz načte automaticky.
•	 Čip je pevně přinýtovaný na nádobě.
•	� Obsahuje 6místný kód, podle kterého si můžete ověřit, 

že nádoba patří právě vám.
•	 Nádoba bez čipu nebude vyvezena.

Pokud zjistíte, že vaše nádoba čip nemá, obraťte se na svozo-
vou společnost STKO, spol. s r. o.

� Vážený svoz odpadu
Každý svozový vůz je vybaven dynamickou váhou. Systém tak eviduje:
•	 celkové množství odpadu odevzdané domácností,
•	 počet výsypů jednotlivých nádob.
Tyto údaje jsou klíčové pro výpočet slevy na poplatku za odpady.

Kategorie domácností a slevy
Domácnosti jsou podle výsledků třídění zařazeny do kategorií 1–5:
•	 🔴 Kategorie 1 (zelení) – nejlepší třídiči, nejvyšší sleva
•	 🔴 �Kategorie 5 (červení) – nejhorší výsledky, bez slevy či s minimální slevou
Čím méně odpadu vyprodukujete, čím více jej vytřídíte a čím méně často přistavíte nádobu ke svozu, tím vyšší slevu získá-
te. Systém je spravedlivý – vše přepočítává podle počtu členů domácnosti i velikosti nádob.

Jste zelení nebo červení?
Pokud máte zájem sledovat, jací jste třídiči a chcete si vytřídit slevu na poplatku, obraťte se na obecní úřad – stačí nahlásit 
e‑mail, na který přijdou přihlašovací údaje do systému. Pokud e‑mail nemáte, můžete využít email někoho z rodiny nebo 
se informovat přímo na úřadě.

Co v systému po přihlášení uvidíte?
1) �Pro správný výpočet slevy je potřeba, aby každá domácnost měla pod svým účtem přiřazené všechny nádoby a jejich 

velikosti a zadaný správný počet členů domácnosti – tedy všichni, kteří mají na daném místě hlášen trvalý pobyt a platí 
obci poplatek. Po přihlášení si jednoduše tyto údaje zkontrolujete. Pokud nádoba chybí, jednoduše do systému zadáte 
6místné číslo čipu.

2) �Dále na svém účtu uvidíte, jak si aktuálně Vaše domácnost stojí – kolik kilogramů odpadů jste již odevzdali jako domác-
nost i v přepočtu na jednoho občana a kolikrát jste nádobu již přistavili k výsypu:
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Kostel sv. Linharta – jaká je jeho budoucnost?
V  posledních měsících se v  médiích i  na  sociálních sítích 

velmi intenzivně diskutovalo o  osudu kostela sv.  Linharta 
na kostelním ostrově ve střední novomlýnské nádrži. Toto téma 
vyvolalo velký zájem veřejnosti a  řadu různých názorů, a  to 
v  návaznosti na  to,  že po  mnoha letech opět střední nádrž 
zamrzla, a  ke  kostelu tak po  ledu proudily davy, které tuto 
památku zrovna nešetřily. Mezi lidmi se objevily také obavy, že 
obec o tuto památku nemá zájem nebo že ji chce ponechat své-
mu osudu. Rádi bychom proto občany informovali o skuteč-
ném stavu věcí a o krocích, které obec v současnosti podniká.

Je pravdou, že otázka budoucnosti kostela byla v minu-
lých letech spíše upozaděna. V posledních pěti letech obec 
realizovala řadu významných investic do  infrastruktury 
a  občanské vybavenosti, které byly pro každodenní život 
v obci nezbytné. Finanční prostředky obce proto směřovaly 
především do těchto projektů a na řešení kostela nezbýval 
dostatečný prostor ani prostředky.

Události posledních měsíců však tuto otázku znovu ote-
vřely. Společně s panem místostarostou jsme proto navští-
vili pana ředitele Národního památkového ústavu, 
Ing. Váchu, abychom prodiskutovali možné varianty další-
ho postupu. Z  jednání vyplynulo, že nepřipadá v  úvahu 
varianta, že by si tuto památku převzal do  svého majetku 
stát. Kostel tak i  nadále zůstane ve  vlastnictví obce Paso-
hlávky a bude na nás, jak s ním do budoucna naložíme.

Pan ředitel NPÚ přislíbil obci odbornou pomoc, a  to 
zejména formou poskytnutí historických a  technických 
podkladů ke  stavbě kostela a  zprostředkováním kontaktů 
na odborníky, kteří mají zkušenosti s obnovou podobných 
památek.

Prvním nezbytným krokem je však zpracování statického 
posudku a  stavebně‑technického průzkumu, které přesně 
určí současný stav objektu a  rozsah potřebných opatření. 
Tyto podklady budou následně sloužit jako základ pro pří-
pravu projektové dokumentace zaměřené na  záchranu 
a konzervaci stavby.

Je zároveň potřeba otevřeně říci, že se jedná o projekt zamě-
řený především na zachování památky, nikoli na její zpřístup-
nění veřejnosti. Kostel se totiž nachází v mimořádně cenném 
území z hlediska ochrany přírody – v Přírodní rezervaci Věsto-
nická nádrž, která je součástí soustavy Natura 2000 a zároveň 
ptačí oblastí. Z těchto důvodů orgány ochrany přírody dlouho-
době nepovolují zpřístupnění objektu veřejnosti.

Přesto se jedná o  památku, která má pro náš region 
mimořádný význam. Kostel sv. Linharta je výraznou domi-
nantou krajiny a častým cílem objektivů fotografů i filmařů. 
Především je však poslední připomínkou zaniklé obce 
Mušov. Mnoho jejích obyvatel se po zániku obce přestěho-
valo právě do Pasohlávek a dodnes mají ke kostelu silnou 
osobní i citovou vazbu.

3) �Vidíte také, jak byly Vaše nádoby naplněny při každém výsypu:

4) �Pak už jen sledujete, v jaké jste aktuálně kategorii a jakou máte prozatím slevu. Po posledním výsypu v roce se výpočet 
uzavře a finální sleva se promítne do poplatku v následujícím roce. Systém je spravedlivý v tom, že přepočítává všechna 
data dle počtu členů v domácnosti a zohledňuje i velikost nádob.

Systém www.jaktridim.cz je přehledný a výhodou je, že se výsypy do systému přenášejí zpravidla do druhého dne.
Je jen na Vás, jak budeme k třídění a předcházení vzniku odpadu přistupovat. Správným tříděním a omezením zbytečných 
výsypů můžeme:
•	 snížit náklady obce,
•	 předejít sankcím za překročení zákonných limitů,
•	 a zároveň ušetřit na vlastním poplatku za odpady.

Třiďme odpovědně – vyplatí se to nám všem.
Martina Dominová, starostka
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Obec Pasohlávky již v roce 2015 vyhlásila oficiální veřej-
nou sbírku na záchranu kostela sv. Linharta. Jejím cílem je 
shromažďovat finanční prostředky na  jeho stabilizaci 
a  postupnou ochranu před dalším chátráním. Více infor-
mací o  historii kostela i  o  veřejné sbírce je na  webových 
stránkách www.kostelmusov.cz, kde je zveřejněno také čís-
lo transparentního účtu. Ten umožňuje veřejnou kontrolu 
všech příchozích darů.

I z těchto důvodů zastupitelstvo obce na svém posledním 
zasedání dospělo k  závěru, že je potřeba se budoucností 
této památky znovu zabývat. Bylo tak odsouhlaseno v rámci 
přípravných prací zajistit alespoň potřebné odborné posud-
ky, které budou podkladním materiálem pro přípravu pro-
jekčních prací směřujících k záchraně a konzervaci kostela. 
Momentálně se jedná o investici řádově v desítkách tisících 
korun, což naše obec zvládne.

V další fázi bude obec hledat možnosti financování pro-
jektu, a to jak z národních, tak z evropských dotačních pro-
gramů. O  celou situaci se zajímá také senátor našeho 
regionu, který obci přislíbil pomoc při hledání vhodných 
zdrojů financování.

Je zřejmé, že celý proces nebude jednoduchý ani krátko-
dobý. Přesto věříme, že se podaří najít řešení, které umožní 
tuto výjimečnou památku zachovat jako důstojnou připo-
mínku historie zaniklého Mušova i našeho regionu.

O dalším vývoji budeme občany průběžně informovat.
Martina Dominová, starostka

Slovo senátora k občanům 
Vážení občané,
když jsem před rokem usedal do Senátu, věděl jsem, že 

mě čeká období plné práce i  složitých rozhodnutí. Jsem 
člověk, který vyrostl v prostředí poctivé dřiny a každoden-
ní reality jižní Moravy, a  přesně tak chci zastupovat i  náš 
region. Břeclavsko považuji za nejkrásnější volební obvod 
v celé republice. Máme tu unikátní Lednicko‑valtický areál 
zapsaný na seznamu UNESCO, krajinu Pálavy s jejími bílý-
mi vápencovými svahy, Mikulov s výjimečnou atmosférou 
i Břeclav, která je skutečnou bránou jižní Moravy. A jsou tu 
samozřejmě i  Pohořelice, moje srdeční záležitost, město 
rybníků, rybářské tradice a lidí, kteří se umí postavit k živo-
tu čelem.

Na druhé straně u nás stejně jako jinde v republice dlouho-
době chybí základní služby. Lidé si těžko hledají zubaře nebo 
pediatra a policistů je v terénu zoufale málo. Reakce vlády je 
stále stejná. Peníze prý nejsou. Přitom na zvýšení vlastních 
platů nebo na množství politických náměstků se prostředky 
najdou vždy. Právě proto jsem kandidoval do Senátu. Abych 
byl hlasem, který se nebojí vládě postavit v  okamžiku, kdy 
dopady jejích kroků dopadají na obyčejné lidi.

V Senátu jsem hlasoval proti důchodové reformě, která 
podle mého názoru přináší více problémů než řešení. Hla-
soval jsem proti zvýšení koncesionářských poplatků a pro-
ti růstu platů politiků. Postavil jsem se také proti podobě 
tzv.  Lex Ukrajina a  odmítl jsem povolení distribuce halal 
masa. Domnívám se, že všude tam, kde stát zapomíná 
na  vlastní občany, je povinností senátora být pojistkou 
a protiváhou.

Podpořil jsem návrh, jehož cílem je umožnit NKÚ kon-
trolovat hospodaření České televize a  Českého rozhlasu. 
Jde o  krok ke  zpřehlednění nakládání s  veřejnými penězi 
a posílení důvěry občanů.

Zcela zásadním krokem, který se mi podařilo prosadit, je 
důležitá úprava v migračním zákonu. Jde o možnost zabavit 
mobilní telefon migrantovi, který se na našem území pohy-
buje bez platného dokladu. Tato změna nevznikla sama 
od  sebe. Inicioval jsem ji, prosadil jsem ji a  osobně jsem 

ji obhajoval v  Sená-
tu. Jako člověk, který 
strávil více než třicet 
let v  ozbrojených slož-
kách, vím, že právě 
mobilní telefon je pro 
policii klíčovým nástro-
jem při identifikaci 
osob. Díky této změně 
zákon konečně odpo-
vídá realitě v  terénu 
a  policisté mají v  ruce 
nástroj, který jim dlou-
ho chyběl.

Od prvního dne také 
řeším dostavbu dálnice 
D52. Byl jsem u toho, když se u jednoho stolu poprvé sešli 
všichni, kteří se na tomto projektu podílejí nebo ho blokují. 
Jednal jsem se starosty, s Ředitelstvím silnic a dálnic i s akti-
visty. Mým cílem je chápat argumenty všech stran a posu-
nout stavbu tak, aby konečně začala sloužit lidem. D52 
považuji za jednu z klíčových staveb pro celou jižní Moravu.

Se starosty se pravidelně setkávám a  pomáhám řešit 
jejich problémy. Díky naší společné iniciativě přijel ministr 
dopravy do Přibic, kde jsme spolu debatovali o plánované 
vysokorychlostní železnici. Kromě toho se věnuji i  dalším 
událostem, které rezonují v  našem regionu. Patří mezi ně 
například masivní úhyn ryb v řece Dyji, který způsobil velké 
starosti rybářům i obcím.

Rok 2025 byl intenzivní, plný jednání, práce v  Senátu 
i cest po celém regionu. Jsem hrdý na to, že mohu Břeclav-
sko zastupovat a že mám možnost každý den bojovat za to, 
aby se lidem u nás žilo lépe. Pokud mě něco žene dopředu, 
pak je to právě síla našeho kraje a lidí, kteří v něm žijí.

Robert Šlachta, Váš senátor
V Břeclavi 11. 12. 2025
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Klima se mění. Jak adaptovat náš region? 

Adaptace na změnu klimatu je jednou z největších výzev, před nimiž 
náš region stojí. Dopady klimatické změny, jako je sucho, vlny veder, sil-
ný vítr, přívalové deště a povodně, si čím dál více vynucují naši pozor-
nost. Co s  tím? Je třeba pokusit se minimalizovat příčiny těchto změn 
a  současně se přizpůsobit novým podmínkám  – adaptovat naše obce 
i  krajinu. Výsadby alejí a  větrolamů, nové mokřady, změna zeměděl-
ského hospodaření, zastínění a  zasakování vody v  zastavěném území 
i mimo něj, to všechno jsou příklady vhodných adaptačních opatření.

Jak je ale efektivně realizovat? Chceme se podílet na hledání řešení, 
a  proto jsme se ve  spolupráci s  MAS Podbrněnsko zapojili do  pilotní-
ho testování konceptu Klimaticky adaptovaných regionů, které probíhá 
pod taktovkou Nadace Partnerství. Naším cílem je po vzoru rakouských 
KLAR! regionů hledat řešení, která mohou přispět k lepší adaptaci jed-
notlivých obcí a celého našeho regionu.

O  tom, že klimatická změna skutečně probíhá, dnes snad už nikdo 
nepochybuje. Průměrná roční teplota na území ČR se od roku 1961 zvýšila 
o 2,2 °C. Toto číslo nezrcadlí nějaké „očekávané zvýšení“, je to fakt vychá-
zející z  realizovaných měření. Pokud se na  zmíněná měření podíváme 
podrobněji, zjistíme, že zvyšování teplot není v průběhu roku rozloženo 
rovnoměrně. Například teploty v srpnu vzrostly průměrně hned o 2,5 °C. 
Zdaleka největší nárůst se ale objevil (možná trochu překvapivě) v zim-
ních měsících – teplota v prosinci vzrostla v průměru dokonce o 3,9 °C.

A  jak se tato čísla propisují do  našeho každodenního života? Třeba 
tím, že za posledních 12  let hned 10× zmrzly květy meruněk. Vzrůsta-
jící průměrná teplota v  jarních měsících přináší dřívější kvetení stro-
mů. Na příchodu pozdních jarních mrazíků, které se historicky objevují 
až do  půlky května, kdy zaúřadují tzv.  „ledoví muži“ Pankrác, Servác 
a Bonifác, se ale nic nezměnilo. Zásadní změna nastala v tom, v jaké růs-
tové fázi zastihnou přírodu při svém příchodu… Škody, které pozdní jar-
ní mrazíky mohou napáchat, jsou tedy rok od roku rozsáhlejší.

Říkáte si dobře, ale co tedy s  tím? Jak lze na  tyto změny reagovat? 
Adaptační opatření mají své místo ve  volné krajině, centrech obcí 
i domácnostech. A přestože se svým rozsahem liší, základní myšlenka 
zůstává stejná: zadržet maximum vody, která naprší. Zastínit – ideálně 
prostřednictvím vegetace – co možná nejvíce. Nenechat vodu bez užitku 
odtékat. Přizpůsobit se v oblasti zemědělství, a to volbou druhů i tech-
nologií. Promyšlená adaptační opatření zlepšují nejen mikroklima, ale 
i kvalitu života obyvatel.

Inspirativních řešení, která by bylo možné využít i v našich obcích, je při-
tom celá řada. Některé z nich můžete vidět na ilustračních fotografiích níže.

Obnova polních cest je jednoduchý a zároveň efektivní 
způsob obnovy krajinné mozaiky. 
Foto: Městský úřad Žďár nad Sázavou

Zasakování vody v  centru obce Ruprechtov pro-
střednictvím dešťových záhonů. Adaptační opatření 
mohou být zároveň účinná i krásná. 
Foto: Martina Jurová

Revitalizace vodních toků vyžadují dostatek pozem-
ků, rozsáhlé plánování i  vysoké realizační náklady. 
Výsledek ale bezpochyby stojí za to. V Židlochovickém 
povodňovém parku se o tom můžete přesvědčit i vy. 
Foto: Vojta Herout

Umožnit zasakování vody a  snížit přehřívání lze 
i  na  parkovištích. Realizace zatravněné zasakovací 
dlažby. Foto: Asio, spol., s. r. o.

 Změna zemědělského hospodaření, využívání meziplodin a dalších protierozních 
technologií. Bezpochyby jedna z největších výzev pro území našeho regionu. 
Foto: Vojta Herout

Článek vyšel v rámci projektu DeKLARed ADAPTRegions, ATCZ00031. Více informací na webu www.adaptregions.eu.
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Kulturní dům má nový nábytek! 

Máme dobrou zprávu pro všechny návštěvníky našich 
společenských akcí. Obec Pasohlávky úspěšně zrealizova-
la v  roce 2025 projekt modernizace nábytku v  kulturním 
domě, jehož cílem bylo zlepšit zázemí pro kulturní a spo-
lečenské akce.

Hlavním cílem projektu bylo zvýšit komfort a bezpečnost 
při pořádání akcí. V rámci projektu bylo pořízeno 27 stolů 
a  180 nových židlí z  kvalitního dřeva. Tato volba nebyla 
náhodná  – dřevo zaručuje vysokou odolnost a  dlouhou 
životnost. Nové židle jsou pevné, stabilní a  ergonomicky 
tvarované, aby zajistily pohodlí i  při delších akcích, jako 
jsou plesy, koncerty, přednášky či jiná společenská setkání. 
Nábytek je navíc pořízen tak, aby byl nadčasový. V případě, 
že v  budoucnu dojde k  výstavě nového kulturního domu, 
toto vybavení je připraveno k  dalšímu použití i  v  něm. 
Investice tak není pouze jednorázovým zlepšením vzhledu 
sálu, ale dlouhodobým krokem ke  zvýšení kvality zázemí 
pro kulturní a společenský život v obci.

Celkové náklady na  pořízení nového nábytku dosáhly 
výše 492 567 Kč. Díky skvělé spolupráci s Místní akční sku-
pinou Podbrněnsko (MAS) se nám však podařilo na tento 
projekt získat 80  % dotace. Obec tak z  vlastního rozpočtu 
zaplatí jen malou část, protože získáme zpět 394 053 Kč. 
Věříme, že tato spolupráce přinese další pozitivní výsled-
ky a možnosti pro rozvoj nejen naší obce. Prostřednictvím 
zapojení do  spolupráce v  rámci MAS rozvíjíme spoluprá-
ci s  dalšími aktéry z  našeho území. Scházíme se i  s  ostat-
ními starosty kde mimo jiné vzájemně sdílíme zkušenosti 
s  přípravou i  realizací projektů realizovaných skrze MAS. 
Doufáme v  další rozvoj vzájemné spolupráce a  podporu 
v přípravě dalších projektů do dalších výzev vyhlašovaných 
MAS Podbrněnsko.

Věříme, že nové prostředí přispěje k  ještě lepší atmo-
sféře vašich setkání a  že nám nábytek bude dobře sloužit 
po mnoho let.

Přijďte se o  jeho pohodlí přesvědčit sami na  některou 
z nejbližších kulturních akcí!

Martina Dominová, starostka

PROJEKT
Pořízení nových židlí a stolů
v kulturním domě v Pasohlávkách
byl financován Evropskou unií.

Projekt řešil pořízení židlí a stolů do kulturního domu v Pasohlávkách. Cílem bylo zvýšení
komfortu, bezpečnosti a variability využití prostoru. Výsledkem je moderní a funkční vybavení
pro kulturní a společenské akce.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz



Ze společenského života
 Tříkrálová sbírka 
Stejně jako každý rok, i  letos se uskutečnil další ročník 

tradiční Tříkrálové sbírky. Díky vaší štědrosti se v naší obci 
podařilo vybrat krásných 37 613 Kč. Každý dar má velký 
smysl a pomůže tam, kde je ho nejvíce potřeba.

Výtěžek sbírky je určen na  pomoc nemocným, handi-
capovaným, seniorům, matkám s  dětmi v  tísni i  dalším 
lidem, kteří se ocitli v těžké životní situaci, všude tam, kam 

dosáhne pomoc Charity Česká republika. Část vybraných 
prostředků – desetina výnosu – navíc putuje na rozvojovou 
a humanitární pomoc v zahraničí.

Děkujeme všem dárcům, koledníkům i  organizátorům 
za  jejich čas, ochotu a  laskavost. Díky vám má Tříkrálová 
sbírka v naší obci skutečný smysl a pomáhá rozdávat naději 
tam, kde je potřeba.

Masky se opět prohnaly obcí 
Fašank je nejen masopustní zábava, ale tradice, která má 
svá jasná pravidla, symboly i místní zvláštnosti. Každá obec 
si ho žije po svém.
V  naší vesnici vyšel masopustní průvod 14.  2. v  ranních 
hodinách od  kulturního domu za  doprovodu harmoniky 

a zpěvu masek, které se letos sešly v hojném počtu.
Večer jsme se sešli, abychom tradičně pochovali basu 
a nechyběla ani tombola. Moc děkujeme všem, kteří pod-
pořili tuto akci, ať už během pochůzky vesnicí nebo při 
večerní zábavě.
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“Domine patris”
Drazí pozůstalí, opilci a notorici
i vy všichni ostatní…

Sešli jsme se v tuto dobu noční,
aby jsme vyprovodili naši milou basu
na cestu poslední.
Dovolte mi nejdřív pozdravit Vás,
a poděkovat že jste si udělali čas.
Basa naše milovaná,
odešla do rukou pána.
Celý rok nám k tanci hrála,
a teď bude pochována.
Než jí do hlíny uložíme,
tak si o ní něco povíme,
co se na dědině stalo,
my ti všechno zodpovíme.
Ať se nikdo neurazí…
budu sledovat vaše výrazy.
A jestli se mi povede,
že se někdo nasere -
budu jenom rád.
Basa věděla co seběhlo se během roku,
provázela nás na každém kroku.



Pochovávání basy
Baso -
… Až bude Petra Kourová nový spotřebič shánět,
měl by se Ježíšek více snažit v termínu dorazit.
Popcornovač od něj potřebovala zoufale,
ale on jí ho chtěl doručit až na Tři krále.
… České dráhy fungují skvěle, to víme,
ale my se jejich nařízením občas neřídíme.
Když Petra Minaříková, zaměstnankyně drah,  
na Slovensko vyjela,
informace si neověřila a načerno za zábavou vyjela.
… Štrbkovi měli pocit, že zastávka hoří,
netušili, co se u Doležalů tvoří.
Lukáš jenom maso udil,
kouř z udírny na sídliště zabloudil.
… Účetní obce osviť mysl, až bude příště obálky lepit.
Práce s malým zlepšovákem se jí moc nedařila,
později zjistila, že bělítko za lepidlo zaměnila.
… Starostku ochraňuj, ať i nadále dobré skutky koná.
Když šla z vánočního večírku, musela se před 
“Lasem” zastavit na chvilku.
Nudistu u bytovky potkala a pomoc přivolala.
Vchodové dveře si přibouchl a venku zůstal stát.
Nevěděl, co dělat.
Z této zlé situace,
pomohli mu chlapi z restaurace.
… Když Pepa Kvapil vrtal elektriku,
měl asi velkou kliku.
Odnesla to jenom skříň,
protože to špatně naměřil.

… Loňské fašankové čarodějnici naděl lepší paměť.
Při obchůzce hned ráno koště u kulturáku nechala,
celý den bez něj chodila.
Že jí schází si neuvědomila.
Zjistila to až se z obchůzky vrátila,
a metla u dveří kulturáku byla.
… Laďovi Masopustovi stala se věc nemilá.
Nevím nad čím přemýšlel, když mu přijela doprava.
Omylem do expresu nastoupil,
a místo v Pasecu ve Znojmě se objevil.
… Těžkými dny Jirka Slabý prošel,
když si myslel, že o svého psíka přišel.
Megi se ztratila, hledali, ale nikde nebyla.
Po třech dnech ustavičného pátrání,
bylo vyslyšeno jeho přání.
U souseda ve skruži byla nalezena,
ulevilo se jim oběma.
… Evě Paradiové mysl osvěcuj.
Zapomíná, co je třeba, ještě že má manžela.
Na schůzi Svazu žen o den dříve jíti chtěla,
asi by u úřadu omrzliny měla.
… Ochraňuj naši mladou chasu.
Již několikátým rokem naši mladí,
projevují zájem o kulturní dění.
Navštěvují skoro všechny akce
a snaží se, aby neupadly tradice.
… Franta Mikulášek šel do hospody dítko 
svého kamaráda zapít.
Když je z hospody vyhnali,
po cestě se do kulturáku na pyžamovou párty dostali.

Domů přišel, jak se patří
a doufal, že ho žena nespatří.
Boty tiše zouval,
sám se sebou rozmlouval.
Činnost ho lehce zmohla
a gravitace přemohla.
V předsíni usnul na zemi.
Vzbudil se až nad ránem,
na místě neznámém.
… Letos jsi nám spoustu sněhu nadělila,
ani nevíš, kolik starostí jsi na bedra obecních  
zaměstnanců navalila.
Když sníh odhrnout chtějí,
někde žádnou jinou možnost nemají,
než auto objet dokola.
Stojí čumákem na chodníku
a občas mají velkou kliku,
že se katastrofa nestane
a auto bez škrábanců zůstane.
… Co na závěr mám říci,
pozůstalí přísedící.
Vyložte si všechno v dobrém,
nehledejte v ničem problém.
Vy všichni si přejte klid,
postní dobu pojďte žít.

Svaz žen Pasohlávky

Tradiční výstava vín 
Tradiční výstava vín v  Pasohlávkách je obvykle spjata se 
svátkem Josefa, letošní se konala 21. března v místním kul-
turním domě. Na výstavu dorazilo téměř 200 hostů. Jen 
je škoda, že převažovali cizí návštěvníci. Někteří k  nám 

jezdí pravidelně i  z  velké dálky a  moc se jim u  nás líbí. 
K ochutnávce bylo připraveno 308 vzorků bílých, růžových 
i červených vín nejen od místních vinařů, ale i od vinařů 
z okolních obcí.
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Cenu starostky obce Pasohlávky za kolekci vín místní-
ho vinaře (nejlépe hodnocených 5 vzorků) získal Sklípek 
u Vodníka – průměr 18,9.
5 nejlépe hodnocených místních vinařů:
Sklípek u Vodníka – průměr 18,9
Šnepfenberg Stanislav – průměr 18,8
Urban Jindřich – průměr 18,7
Kadlíček Jiří - průměr 18,7
Kratochvíla Miroslav – průměr 18,6
O  dobrou náladu se postarala cimbálová muzika Klaret, 
která hrála nejen k poslechu, ale i k tanci a zpěvu.
ČZS Pasohlávky děkuje všem vinařům za poskytnuté vzorky 
a Obci Pasohlávky za podporu této akce a udržení tradice.

Kemp Merkur Pasohlávky
Kemp Merkur Pasohlávky otevře 
své brány pro veřejnost 1. 4. 2026 
v 7:30 hodin.
Vchod i  východ do  kempu bude 
umožněn Hlavní recepcí u centrál-
ní budovy Kempu Merkur.
Výjezdová recepce u  Aqualandu 

Moravia bude otevřena v průběhu měsíce května.
Zadní recepce u letního kina bude otevřena až v průbě-
hu měsíce června.
Upozorňujeme občany Pasohlávek, že vstup do  kempu 
mají zdarma na  základě aktivní permanentní karty. Kartu 
lze vystavit občanům s trvalým pobytem v obci po předložení 
OP nebo platného dokladu totožnosti.
Občanům Pasohlávek, kteří mají vystavené permanent-
ní karty pro vstup do kempu s fotografií z let 2017-2025, 
BUDOU KARTY AUTOMATICKY AKTIVOVÁNY.
Není nutné nikam chodit ani telefonovat.
Podmínky pro vystavení nové permanentní kartičky:
občané, kteří mají zájem o  vystavení permanentní kartič-
ky nebo chtějí uhradit poplatek pro automobily nebo psa 
na rok 2026, se musí dostavit do budovy hlavní recepce, a to 
na základě předchozí e‑mailové nebo telefonické domluvy.
Preferujeme komunikaci e‑mailem na  adrese: karavany@
pasohlavky.cz, kam rovnou můžete zaslat i vaše fotografie, 
popřípadě na telefonní číslo 774 997 015 a to pouze v pra-
covní dny PO‑PÁ od 7:00 do 14:00 hodin.
Cena za kartu pro 1 automobil je 500 Kč, cena za 1 psa je 
400 Kč. Karty za automobily a za psy, které byly vystaveny 
v  letech 2017-2025, NEBUDOU automaticky aktivovány, 
ale je potřeba osobní návštěva a úhrada poplatku/ů.
UPOZORŇUJEME, že kartičky jsou nepřenosné a  jejich 
zneužití se pokutuje částkou až do výše 10.000 Kč.

Akce pro rok 2026:
•	 Zahájení Turistické sezóny 8. 5.–9. 5. 2026,
•	 Euro Bike Fest 28. 5.–31. 5. 2026,
•	 Lucky Cruisers Weekend 11. 6.–14. 6. 2026,
•	 Léto plného zábavy během letních prázdnin.
V rámci volného vstupu do kempu mají občané Pasohlávek 
vlastnící permanentní kartu vstup zdarma na akci Zahájení 
sezóny (bude nutné vyzvednout si na recepci pásku oprav-
ňující ke vstupu na akci Zahájení sezóny) a Léto plné zábavy. 
Na ostatní akce je povinnost hradit si vstupné na danou akci.
Jak jsme slibovali, tak slibu dostojíme a od 8. 5. 2026 při-
vítá své hosty zcela nové ubytování s názvem Resort, které 
pohlcuje poměrnou část našich příprav 😊.
Nyní tedy dokončujeme neodkladné práce, opravy na Bun-
galovech, Apartmánech, Chatkách, Villách, ale i  úpravy 
živých plotů, boxových stání a  pláží. Pro naše hosty jsme 
připravili nový vstupenkový automat, který je stejně jako 
u hlavní recepce nyní umístěn i u recepce výjezdové.
Přejeme všem, aby se letošní sezóna nesla v duchu krásné-
ho počasí, klidu a spousty pozitivních zážitků.
Těšíme se na Vaši návštěvu! Tým Kempu Merkur Pasohlávky.
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Vizualizace projektu

Z nich pak byli v jednotlivých kategoriích vybráni  
a vyhlášeni šampioni výstavy:
Bílá vína:
Vinařství Holánek, Ivaň
Ryzlink vlašský 24 	 19,2
Rosé vína:
Kratochvíla Miroslav
Frankovka 	 19,1
Červená vína:
Šnepfenberg David
Dornfelder 	 19,1



Pasohlávky se připravují  
na oslavy 750 let  

od první písemné zmínky 
Obec Pasohlávky se v letošním roce připravuje na význam-
né jubileum. V roce 2026 si připomeneme 750 let od první 
písemné zmínky o  obci, a  tato událost si zaslouží důstoj-
nou oslavu. Orgány obce připravují slavnosti obce, které se 
uskuteční v sobotu 20. června 2026.
Cílem připravované akce je připomenout si bohatou his-
torii Pasohlávek, setkat se se sousedy, rodáky i návštěvní-
ky a společně oslavit dlouhou tradici naší obce. Oslavy by 
měly nabídnout kulturní program pro všechny generace, 
prostor pro setkávání i příležitost připomenout si důležité 
momenty z historie obce.
Na organizaci slavností se postupně pracuje a připravuje se 
pestrý program. Přesný harmonogram a  jednotlivé body 
programu budou včas upřesněny a zveřejněny na obvyklých 
informačních místech obce, zejména na úřední desce, webo-
vých stránkách obce a dalších komunikačních kanálech.
Již nyní si však prosím poznamenejte termín do svých 
kalendářů a přijďte společně s námi oslavit toto výjimečné 
výročí. Věříme, že se slavnosti stanou příjemným setkáním 
místních obyvatel, rodáků i přátel Pasohlávek a důstojnou 
připomínkou dlouhé historie naší obce.

Martina Dominová, starostka

Pozvánky
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FLORIA KROMĚŘÍŽ 

předpokládaný odjezd autobusu je v 8:00.
ve čtvrtek 30. 4. 2026

Obec Pasohlávky zve všechny
občany na každoroční výjezd na akci

Zájemci se mohou hlásit do 17. 4. 2026 na obecním úřadě.
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Inzerce
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Pasohlávský obecní zpravodaj – vydává Obec Pasohlávky. Periodický tisk územního samosprávního celku. Registrace u Ministerstva kultury ČR pod r. č. MK ČR E 11763. 
Adresa administrace: Obecní úřad, Pasohlávky 1, PSČ 691 22, tel. 519 427 710. Tisk a sazba Protis, spol. s.r.o., Podolí 115; e-mail: info@protis.cz; www.protis.cz.  

Cena – zdarma. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky gramaticky a přiměřeně stylisticky upravit a v případě potřeby zkrátit.

Jubilanti leden
Anežka Urbánková	 90 let
Štefánia Kecková	 87 let
Antonín Vašíček	 86 let
Vladimír Ingr	 75 let
Jiří Kadliček	 70 let
Leoš Chludil	 50 let

 Jubilanti únor
Dana Šťastná	 85 let
Amália Brveníková	 85 let
Zdeňka Urbánková	 75 let

Jubilanti březen
Brigita Ferbyová	 87 let
Mária Vlachová	 86 let
Květoslava Novotná	 82 let
Jindřiška Kuřitková	 75 let
Anastázie Brabcová	 75 let
Josef Brveník	 65 let

Uvedeni byli pouze občané, kteří 
svým podpisem vyslovili souhlas se 
zveřejněním. Kdo z  jubilantů násle-
dujících měsíců má zájem o zveřejně-
ní ve společenské kronice zpravodaje, 
může se podepsat na OÚ. Děkuje-
me za pochopení.

 Společenská kronika

 	STATISTIKA OBCE:
	 Uvedené údaje jsou k datu 31. 12. 2025.
	 Kategorie	 Počet
	 Dospělí	 616
	 Dospělí – muži	 308
	 Dospělí – ženy	 308
	 Děti (15 – 18 let)	 24
	 Děti (15 – 18 let) – chlapci	 15
	 Děti (15 – 18 let) – dívky	 9
	 Děti (do 15 let)	 131
	 Děti (do 15 let) – chlapci	 66
	 Děti (do 15 let) – dívky	 62
	 Děti (6 – 7 let)	 21
	 Děti (do 3 let)	 29
	 Cizinci	 21
	 Celkem obyvatel	 792
	 Průměrný věk obyvatel	 42,57 let

Z kuchyně našich babiček
Velikonoční nádivka

Suroviny:
-	 6 ks vajec
-	 250 ml mléka
-	 1 špetka muškátového oříšku
-	 8 ks rohlíků (na kostičky)
-	 1 hrst kopřivy
-	 400 g uzeného masa (krkovice)
-	 1 hrst petržele
-	 sůl
-	 pepř
-	 sádlo
-	 strouhanka
-	 máslo
Postup:

1.	 Z bílků se špetkou soli vyšlehejte pevný sníh.
2.	� Žloutky rozšlehejte v mléce. Přidejte špetku muškátového oříšku a směsí zalijte 

kostičky pečiva, nechte chvíli stát.
3.	 Předehřejte troubu na 180 °C.
4.	 Kopřivy spařte horkou vodou.
5.	� Pak je spolu s nakrájenou uzenou krkovičkou a petrželkou vmíchejte k rohlíkům, 

osolte, opepřete a nakonec opatrně vmíchejte sníh z bílků.
6.	� Pekáček vymažte sádlem, vysypte strouhankou, přesuňte do něj nádivku a roz-

ložte na ni plátky másla. Vložte do trouby a pečte 20–30 minut dozlatova. Při 
pečení ve formě na toastový chléb nebo srnčí hřbet upravte čas na 40–50 minut 
podle velikosti formy.


